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Lapkiadó R. T. 

JELENTÉSEINK,, 
A HARCIEREKRÓL 
Meglepetlésszerü 

némnet-román előretőrés 
lasifól északmyugala 
Berlin (DNB) A nénet Vezéri fő- 

hadiszállás jelentése április 26-án, szerdán: 
A keleti harctéren Szebasztopol körzeté- 

ben a szovjet csapatok kedden, az utóbbi 
napok alatt elszenvedet: sulyos vesztesé 
geikre való tekintettel, helyi jellegü táma- 
dásokra szoritkoztak, amelyeket visszauta- 
sitottak. 

A Dnyeszter alsó folyásánál a bolsevis- 
ták széles fronton támadásra indultak. 
Csapataink sulyos harcokban, a légi fegy- 
vernem kötelékeinek eredményes támoga- 
tása mellett, teljes elháritó sikert értek el. 
Helyi betöréseket felfogtak, vagy lendüle- 
tes ellentámadásokkal megtisztitottak Az 
oroszok nagyszámu páncélost vesztettek. 
E harcokban a brandenburgi 257. gyalog- 
sági hadosztály Mauchenheim báró altábor- 
nagy vezetése alatt különösen kitüntette 
magát 

lasitól északnyugaira német és román 
csapatok meglepetésszerüen előretörtek és 
a szovjet erőknek oulyos veszteségeket 

ztak emherben, valamint hadianyagban. 
bolsevisták 22 páncélost, 70 löveget és 

600-nál több hadifoglyot vesztettek. 
A Kárpátok és a Dnyeszfer felső folyása 

jét magyar csapatok visszaverték a 
ovjet ellentámadásokat. 

Lucktól délnyugatra és északnyugatra 
saját támadó vállalkozások területnyeresé- 
et eredményeztek. 
Olaszországban a nettunoi hidfőnél az el- enség előretőréseit visszaverték és neki 

A felsőolaszországi területen német és 
olasz vadászrepülők 13 ellenséges repülőgé- 
lőétek lőttek le, ezek többsége négymotoros 
ombázó volt, 

Könnyü német tengerészeti harci erők 
orzika szígetén jó eredménnyel támadták astiat / 
Az északnorvégiai partok előtt egy né- 

karaván biztositó jármüvei, Eodö 
zén 3 támadó ellenséges repülő- 

pet lelőttek, 

A megszallott nyugati területek fölött 
gnap 16 angol-amerikai repülőgépet meg- 
emmisítettek. 
Az elmult éjtszaka ellenséges zavaró re- 
lőgépek nyugati Németország helységei- 
dobtak bombákat. / 
Nehéz német harci repülő-kötelékek teg- 

ap éjjel Auglia délkeleti partvidé ánalk 
ötőiben jó eredménnyel hajógyülekezé- 

Az angolszász hadvezetés szakadat- 
lanul küldi bombázó rajait a Dunavöl- 
gye kis államainak várcsai fölé. Bucu- 
resti, Budapest, Szófia, Brasov-Bras- 
só, Ploesti, Turnu-Severin, Győr és 
más városok polgári lakosságának 
soraiban széles rendeket tép a gyilkos 
ekrazit-eső. „Katonai célpontokról" 
beszélnek a tuloldalon, mintha tizez- 
rek és százezrek szörnyü tapasztala. 
tait, a rombadöntött családi otthono- 
kat, üszökhalmazzá változtatott köz- 
nűüvelődési és népjóléti intézménye- 
ket s az elpusztitott értékek legna- 
gyobbikát: a tömegével kioltott életet 
feledtethetné velünk bizonyos rádió- 
állomások farizeuskodó, a tényeket 
át- és kibeszélő helyzetmagyarázata. 
E rombolások láttán a leghiggadtabb 
agynak, a legtartózkodóbb léleknek is 
meg kell rendülnie. Erre, ami itt most 
történik, nincs érv és nincs magyará- 
zat. Ez nem háboru, ez nem hadvise- 
lés; ez már a vak ösztönök és szenvez 
délyek dühödt tombolása, cső aje mind- 
annak, amit eddig erkölesnek embe- 
riességnek, kulturának, civilizációnak 
neveztünk. 
Nem meost először jelentkezik a mai 

világmérkőzés folyamán a légi hadyi- 
selés. De az első eset, amikor olyan kis 
országokra veti magát brutálisan az 
egyenlőtlen feltételekkel mitsem törő- 
dő nagyhatalmi hadigépezet, amelyek- 
kel eddig gyakorlatilag tulajdonkép- 
pen nem is viselt háborut. Mindezt 
csak mellékesen emlitjük, mert a há- 
boruban nincsenek érzelmi momentu- 
mok és meggondolások. A négy év óta 
látottak után nem is maga a tény a 
megdöbbentő, hanem az állitólagos 
hadicélok követelményeit messze tul- 
szárnyaló kiméletlenség, semmibeve- 
vése mindenfajta emberségi és lova- 
giassági szabálynak. Hittük ugyanis, 
hogy a háboru rémségeit némiképpen 
féken fogják tartani keresztényi lé- 
tünk iratlan törvényei. Mert bármi- 
lyen fontcsak a hadiérdekek és hadi- 
célok, kell lennie egy határnak, ahol 
meg kell torpaniok a pusztitás démo- 
nainak, különben abba a sötétségbe 
zuhan vissza az emberiség, ahonnan 
Krisztus tanitása emelte ki. Tudtuk, 
hegy az óriási küzdelemben, a minden 
eddiginél nagyobb tétbe menő erőki- 
áésben a küzdők nem fognak elha. 

nyagolni semmi olyast, ami a döntés 
kicsikarásában számításba jöhet, de 
arra nem gondolhattunk, hogy a két- 
ezer éves kereszténység erkölcsi hatá- 
sa is megrendülhet henne. Nem tud- 
tuk elképzelni, hogy védetlen gyerme. 
kek, agoek, édesanyák, fegyvertele- 
nek miliói. akiknek eszükbe sem jut- 
hat a támadás, katonai célnontok"-ká 
válnak, tohát megsemmisitésökre kell 
törni. Uj macehiaveltizmus timadt, 

mmnelynek a Biblia egy pillanatra sem 
jut többé eszébe. Miként magyarázza 
meg az angolszász hadvezetés az ár- 
tatlan gyermekek szétszaggatására le- 
szórt játékszerek, rongybabák, ka- 
racsonyfa-diszek alkalmazását? Mit 
hozhat fel mentségére, hogy robbanó 
szentképeket dobat le repülőgépeiről 
jambor keresztény nép halálos vesze- 
delmére vagy megcsonkitására? Mi- 
lyen érv állhat meg azoknak az intéz- 
ményeknek a megsemmisitésével 
szemben, amelyeket a Dunavölgye kis 
országaiban, a történelemnek ebben a 
számtalanszor feldult, felégetett, 
nyugtot atig lelő viharsarkában hosszu 
évtizedek, sőt évszázadok keserves 
kiüzködése, gyakran véres verejtéket 
igénylő erőfeszitése hozott létre. Mi- 
rálunk ezek az inrézmények anyagi 
valóságukon tul életünk szerves alko- 
tóvészét jelentették s annál inkább 
hozzánk, multunkhoz és jelenünkhöz 
nőttek, minél nagyobb egyéni vagy 
répi áldozat segédkezet születésüknél. 

szétdult falaik láttán tudatosodni 
kezd bennünk egy másik veszteség is: 
annak az eszményképnek a megsem- 
misülése, amelyet nemzedékeken át a 

yugati világról alkottunk. A szár- 
nyaló szellem ereje és a gazdasági élet 
ezernyi hasznos szála épitette, füzte 
egybe bennünk ezt az eszményké- 
pet. Szétrombolása aligha érdekli ma 
2 nyugati ellentábort. De egyszer 
majd eljön a béke s akkor mégsem 
lesz talán olyan mellékes számukra, 

mint fognak vélekedni róluk Európá- 
nak itt élő embermilliói. A lovagias 
ellenfél mindig becsülést érdemel. Ma 
azonban az elszenvedett rémségek 
után más. egészen más érzés ver gyö- 
keret itt a szivekben. 

Eltemetjük halottainkat, mert az élet 
nem állhat meg, s talán megadja ne- 
künk a Mindenhatló kegyelme, hogy 
ujból felépithessük otthonainkat 
és intézményeinket is. Am e bombázá- 
sok emléke az egyetlen lesz, amelynek 
szörnyii embertelenségét nem ken- 

dőzhegi el az idő, nemzedékek sorának 
lelkében marad majd meg, hozzá nem 
térkőzhetnek az expiálás szemforgató 
szólamai. Vannak vélkek, melyeket 
csak az Isten bocsáthat meg, ember 
soha 

rTeakartad, Gecrges Dandin! - 
moendtatjuk Meliere-rel. 

Igen, egy eszménnyel szegényebbek 
leszünk, de másrészt gazdagabbak 
ama felismerés által, hogy az itt élő 
népeknek önmaguban, az együttes 

szenvedés lélektalálkozásában, sors- 

közösségünk parancsainak követésé- 
ben kell keresniök megváltásukat, bol- 
cogulásukat vagy csak egészen egy- 
szerüen: életüket. 
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Fellángoltak a harcok a Dnyeszter alsó folyásánál 
Amire nincs magyarázat 

A POLITIKAI 
ARCVONAL 

Mussolimi visszaérkezelt 
korrmánya székhelvére 
Milánó. (Tp.) Mussolini kedden 

reggel visszaérkezeti a német vezéri fő. 
hadiszálláson tett látogatásáról a fasisz. 
ta köztársasági kormány székhelyére 
és még a délelőtti órákban munkához lá- 
tott. Akik a Ducet megérkezésekor lát. 

ták, frissnek és jókedvünek találták. 
Mussolni kiséretének tagjai a legna- 
gyobb mértékben megelégedettek a 
Hitlerrel folytatott tárgyalások eredmée- 
nyével. Megérkezése után Mussolini fo- 
gadta kormánya tagjait. 
Ae olasz közvélemény és az illetékes 

politikai tényezők is megelégedettek 
Hitler és Mussolini legutóbbi tanácsko- 
zásának az eredményével és megállapt- 

hető mind az clasz politika, mind pedi 
az általános háborus helyzet megitélé- 
sében. A vegéri főhadiszálláson lefolyt 
tárgyaiások lényegét abban látják, hogy 
Olaszország most már ismét 
mértékben veszi ki részét a háboruból és 
ujból egyenrangu tényezője a tengely- 

helyzetet, hogy német részről elismerik 

dését. 
MIRÖL TARGYALT EDEN? 

Berlin. (Rador). A DNB jelenti: A 
Wilhelmstrassen az ujságiróknak arra 

külügyminiszter a mult héten, azt vá- 
laszolták, hogy Eden lemondását a jelek 
szerint elhalasztották, mert - ahnak 
ellenére, hogy Angliában sokaknak nem 
rokonszenves a jelengi külügyminisz- 
ter alakja - továbbra is vannak olyan 
emberek, akik azt hiszik, hogy Eden a 
hivatott arra a tisztségre, amelyet most 
betölt. 

Semleges megfigyelők azon a véle 
ményen vannak, hogy Eden külföldön 
járt; külföldi tartóskodása a második 
arcvonallal áll összefüggésben. Egye- 
sek szerint Eden fontos megbeszélése- 
ket folytatott a szövetségesek háborus 
céljairól Tekintettel arra, hogy a há- 

időszerüvé vált az érdekterületek kije 

se a szövetségesek között. 
LEHEISEGESNEK TARIJÁK 

EDEN MOSZAVAI LATOGA 
Berlin. (NST). A Nemzetközi : 

tótudósitó közii: A Wilhelstrasse szóo- 
vivőjének kijelentése szerint Eden an 
901 külügyminiseter mosekvai ulasása 
lehetséges. Hivatalosan az angol kü 
ügyminiszter szabadságra ment ugyan 
de kétségtelen, hogy a második arcv 
nal megteremlése előtt még egész sor 
dolgot kellene tisztázni. A szövtségesek et tánindtak meg. 

VEZEREZREDES HALALA 
n. (DN ube Hans vezérez- 

egy nér necélos hadsereg fő- 
esneka,: s 21-én repülőszeren- 

. nával életét vesztette. Hit- 
lár a vezérezredessé elő- 

a kardokkal és gyé- 
tölgyfalombbal kitün- 

ával napiparan- 
edest a német 

lyamaiban. 

vissead. A román német légi erő teg k el tégnap 10 ellenséges repül épet elpusztitott és az ellenséges arcvonal mögött több i dat megsemmisitect. 

A rován hadsereg-főnaranesnokság közlem énye 
Bucuresti. (Rador). A román hadsereg-főparancsnokság az ápris 

25-i hadmüveletekről a következőkes közli: 
A légi erő és harcikocsik támogatá sával a szebasztopoli hidfő ellen intégett hnatalmas szovjet támadásokat visseaver ték, 

tettek. A Dnyeseter alsó folyásánál, ha talmas tüzérségi előkészités után, széles arcvonalon támadásra indult a Szovjet. Tánadásait üt is roham-repülők támo- gatják. Tighiná ól délre és Dubosaritól délre elkeseredett harcok vannak fo- Közép-Besszarábiában nem történi semmi utos jelenteni való. sitól észaleanyugatra az ellenség néhány akciójás kündulási 

07 szovjet harcikocsit megsemmisi: 

való. la- 1 UJABB ANGOL 
pontjára vetették Ank 

között fennálló félreértések url 
dások lehetségessé teszik, h 
külügyminiszter Moszkvába utaz 

STETTINIUS NEM MEGY 
MOSZKVABA 

Berlin. (Rador) A Di 
Washingtonból származó 
rint H amerikai k : 
jelentette, hogy ndonba 

helyettese, Stettinius nem meg 
vába. 

FPéntek, 1944 április 2 

ható, hogy lendület és bizakodás észlel- 

nagyobb 

nek. A közvélemény ugy itéli meg a 

Olaszország talpradllását és megerősö 

a kérdésére, hogy mit csinált Eden brit 

boru csucspontjához közeledik nagyon 

lőlése, illetve azok felosztásának kérdeé 
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bizottság érkezett e hét elejénm Ankarába. 

A megbeszélések, a kormányhoz közelálló 

körökből eredő hirek szerint rövidesen is- 

mét megkezdődnek. Közlik továbbá azt is, 

hogy az angol-amerikai szállitások ismét 

megindultak, többek között autókerekeket 

és góépalkatrészeket szállitottak tovább, 

amelyeket eddig Sziriában visszatartottak. 

A TÖRÖK KÖVET UTBAN 
BUCURESTI FELÉ 

Bucursti. (Rador). - Törökország
 

bucuresti követe, aki szabadságon hazájá- 

ban tartózkodott, utban van Bucuresti felé, 

hogy átvegye ismét állomáshelyét. 

SUNDERMANN BUCURESTIBEN 

Bucuresti. (Rador). Sündermann 

dr. helyettes német birodalmi sajtófő- 

uök Szófiából jövet tegnap Bucurestibe 

érkezett. Tiszteletére a román és a külfőldi 

sajtó képviselői összejövetelt rendeztek. 

Sündermann ez alkalommal előadást 

tartott és arról beszélt, mi a szerepe a 

sajtónak az európai földrész védelmi 

harcában. 

sSZLOVAK TILTAKOZÁS 

BENES POLIIIKAÁJA ELLEN 

Bucuresti. A Timpul emmü román 

tap pozsonyi jelentésre hivatkozva a köz 

vetkezőket közli: 

A szlovák sajtó kiemeli azokat a 

semleges, főleg svéd forrásból származó 

hireket, amelyek szerint Londonban 

szlovák nemzeti bizottság alakult. A bi 

zottság terjedelmes emlékiratot nyuj 

tott át az angol kormánynak s abban 

főleg az ellen a tény ellen üiltakozik, 

hogy Benes a szlovák nép érdekeinek 

képviselőjévé tolja fel magát. A szlo- 

vák emlékirat rámutat arra, hogy éppen 

Benest terheli a legnagyobb bün azért a 

politikáért, amelyet az egykori cseh- 

szlovák köztársasági kormány a szlovák 

néppel szemben folytatott. 

szovJET LAP A SEMLEGESEK ELLEN
 

Stockholm. (Tp). „A hábori és a 

munkásosztály" cimü moszkvai ujság leg- 

utóbbi számában támadást intézett azon 

semleges államok ellen, melyek politikájuk- 

kal hozzájárulnak a háboru tartamának a 

meghosszabbitásához. Nem lehet tovább 

türni, - mondja a szovjet lap - hog
y a 

semleges országok a szövetségesektől 
élet- 

fontosságu javakat kapjanak, ugyanakkor 

azonban nem érzik magukat arra kötelez
- 

ve, hogy Németországgal való szerződései
- 

ket megszüntessék, A lap különösen tá
ma- 

dó szellemben foglalkozik Spanyolország 

és Svédország esetével, amelyeknek maga- 

tartását a szovjetorosz kormány „soha 

nem fogja elfelejteni". 

BOMBAT DOBTAK 

' TöÖRÖK TERÜLETRE 
Ankara, (Ep). Az anatóliai hirügy- 

nökség jelentése szerint április 17én a 

Boszporusz feketetengeri kijárata fölött 

idegen repülőgép szállott el, amelynek 

nemzetiségét nem sikerült megállapita- 

ni. A repülőgép a tengerszoros ázsiai 

partjára robbanó és gyujtóbombákat do- 

bott. A bombák tüzet okoztak. 

ÖSSZETÜZEÉSEK SZOVJETOROSZ 

TISZTEKKEL 

Ankara. (Ip). Jelentések érkeztek 

szavjetorosz tiszteknek az iráni lakos- 

sággal való összetüzéséről. A Tébrisz 

Városa mellett levő egyik uton történt 

sulyos összetüzések következtében több 

szág letartóztatásra került sor. A ren- 

dörségi intezkedéseket megszigoritották 

és este 7 órától reggel 6 óráig az embe- 

rek nem hagyhatják el lakásukat. 

Cegujabb 

Hube vezérezredes halála 

Párizs. (OFI1), Pétain tábornagy, 

francia államfő, tegnap Vichyből Pá- 

izsba érkezett és a Notre Dame szé- 

kesegyházban ünnepi misén vett részt, 

amelyet a legutóbbi bombatámadások 

áldozataiért mutattak be. Ez volt az 

első látogatás, amelyet Pétain, mint 

államfő, Franciaország régi fővárosá- 

ban tett. A székesegyház előtt felso- 

rakozott a köztársaság őrség régi 

egyenruhájában. A székesegyház ka- 

pujában a párizsi biboros érsek és La- 

vai miniszterelnök a kormány tagjai- 

letékes mezőgazdasági 

Tőmunkatársak: 
CSAKANY BELA ar. 
TAKATS LAJOS adr. 

A Déli Jtictap gazdasági és jogi figyelője 

pPéntek, 1944 április 28 

„A helyzet megkivánta 

intézkedés" az elneve- 
zése Antonescu Ion 
tábornagy - államvezető 

ama rendelkezésének, 

amely valamennyi álla- 

mi intéezménynél az 
ki köteles rendbehozatni. A minisztérium 
közleménye - amelyről egyébként beszá- 
meltunk - utal a polgári törvénykönyv 
1448. szakaszára, E szakasz szerint a lakó 
nem köteles lakásában javitást végeztetni 
anyagi, karbantartási és személyi kiadá. 
soknak 30 sszázalékig terjedő csökkenté- 

sét ajánlja, illetve ilyen arányu takarékos- 
kodást szab meg. A takarékoskodási intéz- 
kedés a jelenlegi fizetések összegét nem 
érinti - hangsulyozza az államvezető ren- 
delkezése (Universul, 1941 IV. 23., 110 
szám) 

Ugyanesak takarékossági rendszabály- 
nak tekinthető a katonai és polgári ellátási 
államtitkárság már ismertetett határozata. 
E szerint április 21-től kezdve a buzából is- 

mét csak egyfajta liszt - 87 százalékos ki- 

őrlésse! - állitható elő. Fehér lisztet sem 
a kereskedelmi, sem a parasztmalmok nem 

őrölhenek. Egyfajta liszt lévén kenyeret 

is csak egyfajtát süthetnek a pékek. Zsem- 

lye és perec egységes lisztből készül A 

zsemlye eladása jegyre történik. A mal- 

mokban és lisztlerakatokban található fe- 

hér lisztet az államtitkárság zárolta. A 

készlet nagyságáról az érdekelteknek a me- 

gyei gazdasági hivatalnak bejelentést kel- 

lett tenniök. (M. O. 1944 IV. 20., 1577. szá- 
mu rendelet). E rendelkezéssel egyidőben 

az országos ár - kormánybiztosság sza- 

bályozta egységes és fehér liszt, az egy- 

séges kenyér és a péksütemény árát. Az 

árak Rucurestire érvényesek, Vidéken a fő- 

városi órak szem előtt tartása mellett, az 

előljáróság saját hatáskörében állapitja 

meg az árakat, Az egységes kenyér 29 lej 

a zsemlye 4 lej darabonkint, a buzadara 

(griz) 65 lej kilogrammonlont (M. O. 1944 

IV. 20., 407. számu rendelet). 

Élelmiszer-korlátozó jellege van az 1942 
15-én baddá tett eukor ujból 

való adagolásának. A rendelkezés értelmé- 

ben - amely szintén április 21-én lépett 

hatályba - a várcsi lakoság, az elköltöz- 

tetett ezemélyek és köztisztviselők részére 
a fejadag 1 kilogramm és 20 dekagramm 

havonta, a falusi lakosság Z0 dekagram- 

mot kap (Universul, 1944 IV. 22., 109. sz.). 

A nemzetgazdasági minósztérium meg- 

állapitotta azt a mennyiséget, amelyet az 

idei gyapjunyirásból a juh-tulajdonosok- 
nak be kell szolgáltatniok A mennyiség 

azonos a tavalyival. (Umversul, 1844 IV. 
23., 110, szám). 
A rizsvetésre a zárolt belföldi hántolat- 

lan rizsből az ellátási államtitkárság az il- 

kamara igazolása 

után a megfelelő mennviséget felszabadi- 
totta a zárolás alól. A termelő szükségle- 

tére még külön 10 kilogramm hántolatlan 

rizs mentesül a zárolás alól. (Argus, 1944 
IV. 21., 9283. szám). 
Az országos ár-kormánybiztosság a sör 

árát kicsinyben, nem az eladási helyiség- 
ben való fogyasztás mellett igy szabta 
meg: 6.5 deciliteres üvegben 42 lej, 5 deci- 

Eteres üvegben 35 lej, 4.5 deciliteres üveg- 

ben 32 lej, 3 deciliteres üvegben 24 lej; az 

eladási helyiségben való fogyasztás eseté- 
ben az ár 49 lej, 40 lej, 37 lej, illetve 26 lej, 

nov 

Azokban a helyiségekben ahol nem mükö
- 

dik sörgyár, az előljáróság állapitja meg az 

árakat. A korsó ára azonban a 44 le
jt, a 

poháré pedig a 30 lejt nem haladhatja meg 

(m. O. 1944 IV. 21., 406 számu rendelet
). 

Uj árat léptetett életbe az ár-kormány- 

biztosság az egységes mintáju belföldi 

gyapjuszövetre is. A falusiak és m
unkások 

részére való posztó kie"uyben 3787 lej, 

télikahát-szövst 5629 lei iskolai növendé- 

kek számára szürke vagy tenge
rkék szinü 

ruhaszövet 4179 lej, She mand-szövet 3535 

lei férfikabát-szövet f920 lej, 
női ruha- 

szövet 1014 lej, női kapotszövet 3512 lej 

val fogadta az államfőt. Az ünhepi 

mise után Pétain látogatást tett a pá- 

rizsi városházán, 

méterenkint, takaró 6571 le d
arabja. 

(n.i.) 

korsó (halba) 36 lej, pohár (tap) 25 lej. 

Az április 14 hivatalos lapban meg- 

jelent pénzügyi törvények közül a 200. 

számu rendelettörvény az 1944-45. 

pénzügyi évre átvitelezte az ipari és ke: 

reskedelmi vállalatok, valamint a sza- 
badfoglalkozások után az 1943-44. év- 

re megállapitott adóköteles jövedelme- 
ket és adókat, 20 százalékos emeléssel. 

A törvény 4. szakasza azonban ennek 
az adóátvitelnek bizonyos rugalmassá- 

got ad oly értelemben, hogy az adózó 

számára biztositja a fellebbe- 

zés jogát. A fellebbezéseket ápriis 
30-ig kell benyujtani. Mivel ez a nap 

vasárnapra esik, minden adózó helyesen 
cselekszik, ha legkésőbb szombaton, 

29.én benyujtja a felebbezését. Nincs 
kizárva ugyan, hogy a pénzügyigazgató- 

ságok éppen a fellebbezési határidő utol- 

só napjára való tekintettel vasárnap is 

hivatalos órákat fognak tartani, erre 

azonban biztosan számítani egyelőre 
nem lehet. 

A benyujtandó fellebbezéseknek alaki 
és tartalmi szempontból meg kell felel- 

Fontos adóügyi 
Bucurestibői érkezett megbizható 

nem érkezett - közöljük olvasóinkkal: 

lékra emelte egy rendelettörvény. 
Az 5 százalékos rendkivüli 

százalék lett. 
A forgalmi és fényügzési 

emelték. Igy a zöbbi között a 12 szágalé 

Több adóügyi 

Április 30-án lejár az adófellebbezések határideje 

arra, hogy hivatalos értesités semmuly en alakban vidéki pénzügyi 

A számiabélyeg-illeték nagyságát 1 száealékról 1
 és fél száza- 

nemzevédelmi illeték is emelkedett, 6 

kos kulcs 20 százalékra változott. 

A bélyegilletékele általában kétszeresére emelkedtek. 

kedvezmény megszünt. 

A bélyegilleéékek emelése valószinüleg a hivatalos 

napjától, az egyenes adóügyi intézkedések visszamenőleg 
április 1-től érvénye- 

niök a pénzügyi eljárási törvény rendel 
kezéseinek. 
A fellebbezésnek a fellebbezési bizott 

ságok csak akkor adnak helyt, ha az 
adózó bebizonyiítja, hogy az elmult év- 
Dpen, tehát 1943-44-ben legalább 
egy negyed résszel keve- 

sebb jövedelme volt mint a folyó 
évre átvitt adóköteles jövedelem. A ke 
reskedelmi és ipari vállalatok ezt csakis 
pontosan és a valósá megfelelően 

vezetett könyveikkel bizonyithatják. A 

leszállitás csak az 1944-45. pénzügyi 
évre érvényes. 
Az 1944 január 1. óta életbeléptetett 

és a kereskedelm; és ipari vállalatok ak- 

fiváinak ujjáértékelése utján történt 

tőkeemelésekre vonatkozó törvényes in-: 

tézkedéseket ezeknek a fellebbezéseknek 
az elintézésénél nem veszik majd figye- 

lembe. 
Az 1943-44. évi adóköteles jövedel- 

mek és adók átvitelezése természetesen 
nem jelenti az esetleges lejárt adóked- 

vezmények meghosszabbitását. Ezek 

esetében az 1944-Á5. évre uj kivetés 

lesz. 

rendelkezések 
- tekintettel magánértesülés szerint 

szervhez 

adó egyes kulcsait lényegesen fel- 

japban való megjelenés 

Az adótörvény 33. szakaszának 5. 

pontja tudvalevoleg meghatározza a vál- 

alatok üzemi épületeinek, ingatlab és 

ingó felszerelésének s ingó javainak leg-
 

magasabb évi törlesztési kulcsát, ame
ly- 

mek erejéig e törlesztés a nyers jövede- 

lemből levonási tétel lehet. 

Ezek a kulcsok különleges vállalat
ok- 

nal- sitt a törvénymélositó szöveg 

első izben külön nevezi meg a száll
odá- 

cat és a fürdőket - a pénzügyminiszt
é 

rium által felemelhetők a központi pé
nz- 

ugyi bizottság által előirandó módoz
atok 

szerint. Ehhez azonban a nemzetgazda- 

sagi minisztérium mellett müködő ipar- 

ügyi bizottság véleményezése szükség
es 

Az uj pénzügyi törvényelk 

Az egyenesadé módositása 

(Befejező közlemény) 

A törlesztések adómentességének sza 

kaszához egy ujabb bekezdést füztek 

amely a kereskedelmi és ipari cégek 

igen nagy részét érdekli. Nevezetesen a 

legvédelmi berendezések be- 

ruházása három év alatt irható le. 

Ez a rendelkezés a gyakorlatban any- 

nyit jelent, hogy a légvédelmi berende- 

zéesekre forditott összegek harmadrésze 

három éven át adómentes tétel gyanán: 

szerepelhet az adókivetésnél, feltéve 

hogy ezen a eimen zárlatkor a mérleg te-
 

hertételei közé „légvédelmi berendezés 

beruházásának törlesztési alapja" cimen 

elkönyvelték. 

A személyzeti kim 

Mult heti Figyelőnkben közöltük, 

hogy a tienél nagyobb létszámu sze- 

mélyzettel biró vátialatok által április 

50-ig benyujtandó személyzeti 
kimuta- 

tások alján fel kell sorolni az 1948
 ápri- 

ris 1. és 1944 március 31. köz
ött elbocsá- 

tott személyzetet, ugyancsak fog
lalkoz- 

tatási csoportokba osztud. 

A vonatkozó intézkedés - mely
 a fő 

városi napilapokban közlemény 
formá- 

jában jelent meg - kiemeli, hogy az 

emutett munkaügyi év foly
amán elbo- 

csátott képesitetlen munkásoknál, ha 

számuk a huszeat meghaladja, nem 

szükséges a név szerint való
 meg- 

Mécdezzes - mt fetetünk 

N. E. TURDA-TORDA. Gyermekpót- 

lék fizetésére bármely magáninté
zmény 

áz ön által megjelőlt mtézmény
 is - 

köteles. 
( 

0. Gy. Timisoara-Temesvár. A ke
res 

kedő nem köteles vevőjének a vásá
rolt 

utatások kiállitása 

nevezés, hanem csak a szám szerinti fel- 

sorolás Az elvocsátott képesitett sze 

mélyzet és a 20-nál kevesebb képesitett
 

len személyzet azonban n évszerin
t 

emlitendő meg. 

APRILIS 30: 

A vállalatok személyzetéről kész
itett ki, 

mutatás 5 példányban való benyujtása az 

inetékes kereskedelmi és iparkamará
nál. 

Törkölypálinkát nemes és direkttermő 

szetőből eddig a napig készithetnek a ter- 

melők. 

1, 2, 5, 20 és 100 lejes papirpénze
k 

tásának végső határideje. 

Az 1939 március 15. óta a 

sereg egységei által kiállitott rekvirál 

bónoknak visszacsatolási kölcsönkötvi 

Eosmájában való felszámolására a
 bónoka 

bevál. 

áru utáni beszerzési számlát megmu- 

tatni. ) 

e 

edüig a napig kell benyujtani az illeték 

adóhivatalban. 



Antonescu lon tábornagy-államve- 

őr apiparanesban tüntetett ki egy hős 
t. (Bucuresti). Antonescu Ion tá- 

tek, 1944 április 28 

gy-államvezető a következő napi- 

nosot adta ki: A keresi hidfőnél 

a Vasile közlegény a 6ik hegyi- 
szzászlóaljból, legendás hőstettet 

ott végre. Goina haláltmegvető bá- 
ággal egy szovjet csoport támadását 
verte s másnap reggel gépfegy- 

mellett holtan találták. Körülötte 

ovjet katona holttestét találták, E 
nák támadását Goina állitotta meg. 
ételesen áldozatos szelleméért és bá- 

áért az államvezető napiparancsa 
Vasilet az egész nemzet előtt 
csérte. (Rador). 

-A DELI HIRLAP LEGKÖZELEB- 

SZAMA a papirellátás jelenlegi Hely: 
való tekintettel szombaton reggel 

des időben jelenik meg. 
Református istenüsztelet a Kardos- 

pen. Aprilis 30-án, vasárnap, délután 

rakor a Kardos-telepen özvegy Tóth 

vánné házában református istentisz- 

t tart Nits István frateliai-ujkiso- 

lelkész. 
Brasovban-Brassóban ideiglenesen 

etel az igazságszolgáltatás. (Saj. 

ud.) A hivatalos lapban megjelent ren. 

lkezés értelmében a brasovi-brassói 

lőtábla, törvényszék és járásbiróság 

Apr. 28, péntek 
Róm., kat.: Pál 
Protest,: Valeria 
Orted.: Jázon 

. 

IREK 
Napkelte: 4.50 ó. 
Napny.: 19.07 ó. 

Holdkelte: 9.06 ő. 
Holdny.: 0.07 ó. 

emzzszesszazán 

jüködéset 20 napra felfüggesztették. 

zintézkedés oka az, hogy a városnak 
Henséges repülők által történt bombá- 

akor az igazságügyi palota is meg- 

érült. Az ügyészség és a vizsgálóbirói 

rodák azonban tovább müködnek. 

Vmiütött a villamos egy tisztviselőt, T
i- 

nisoara-Temesvárott szerdán délelőtt a 

Bratianu-téren a villamos elütötte
 Comlo- 

san Simeon 39 éves belinti-be
lencei tisztvi- 

selőt, Comlosan eltörte balkarját
. A Gyár- 

városban a 6. számu villamos
vonal egyik 

kocsija elütötte Siret Francisc
 Kunz-telepi 

lakost, aki több sérülést szenvedett. 

- Kézrekerült betörők, (Saj. tud.). A 

Tarnava Mica-Kisküküllő megyei Mes- 

cuta-Mesen községben betörtek Rusu 

Romulus gazdálkodó házába és onnan 

ruhanemüt és különböző háztartási h
ol- 

nit vittek el. U azon éjjel álkulccsal 

atoltak Anghel leronim kereskedő 

letébe és a feltört kézi pénztárból 3400
 

/ készpénzt, ezenkivül cukrot, nagy- 

lennyiségü dohányt és cigarettát vittek 

agukkal. A csendőrség meginditotta a 

mozást és a tetteseket Stroescu Ste- 

és Ruscan Dionisie személyében kéz- 

keritette. Vallatásuk sorám beismert
ék, 

2v mindkét betörést ők követték el. 

Leselkedő halal van a fel nem robbant 

mbában. Örizkedjünk tőle, kerüljük el! 

= letfogytiglani kenyszermunkár
a itélt 

radi munkaszolgálatos. (Saj. éud.) Az 

aradi rendőrség letartóztatta és bünte
tése 

kitöltése végett átadta az ügyészségnek 

Koch Rudolf aradi lakos akit a ploesti 

dbiróság életfogytiglani kényszermu
nká- 

a itél, mert megszökött a zsidó munka- 

zolgálatosok egyik táborúból. 

- Külföldi cigarettapapirral kereske- 

2 (Saj. tud.). Resita Resicabányán 

gazoltattak egy férfit, aki titokban ci- 

arettapapirt arusitott. Kiderült, hogy 

illető Grurgiuman Teodor, aki Timi- 

oara-Temesvaárott a Garii-utca 14. szám 

latt lakik. Kétszáz csomag külföldi ci- 

arettapapirost találtak nála, melyet 

meg nem engedett uton szerzett. Giur- 

giumant 10.000 lej pénzbirsággal bün- 

tették. Minthogy az összeget azonnal 

kifizette, szabadlábra helyezték, a ciga- 
rettapapirt elkobozták. 
- Betörés egy textilüzletben. Timisoara

- 

Tremsvárott Kiss Lujza, General Dragali- 

na-téri üzletébe ismeretlen tettesek éjnek 

idején betörtek. A betörők 300.000 lej ér- 

ékü textilárut vittek magukkal. 

Elsőtétités ideje alati betöréseket 

követett el. A timisoarai-temesvári rend- 

rség elfogott egy Groza Solomon nevü 

embert, aki az aiudinagyenyedi fegy- 

házból megszökött. Grozat február hó- 

napban az elsötétités idején elkövetett 

büntény miant! 6 érvi kényszermunkára 

itelték. A fegvházból április 5-en szökött 

eg s azta Timisoara-Temesvárott 

ru Paulina és Schwarz Péter lakásába 

tört be és 5500 lejt, valamint élelmisze- 
reket lopottt Mindkét betörést ugyan- 

3ak elsötétités ideiében követte el. 

moneasai-menyhazai illetőségű fiatal- 

...... 

pokat és ünnepeket követő napok kivé- 
A Déli Hirlap megjelenik mind 

Kiadóhivatal: L, Piata 

Előfizetési ár a lap házhoz való kézbesitésével vagy post
án küldve: Egy hónapra 140 

lej, három hónapra 400 lej. 

Kéziratokat nem őrzünk meg és nem küldünk vissza, még abban 
az esetben sem, ha 

i erre külön megkérnek. 

Aradon előfizetések, felszólamlások Metianu-utca 6, hirdetések Eminescn-utea 4. ezám
 

alatt, Reclama irodá ban. Távbeszélő 17-11. 

pavasár 

telével. - Szerkesztőség: Timisoara I. Eul, Regina Maria 
8, távbeszélő 50-78 

Bratianu 3, távbeszélő 28-10. 

Egyes szám ára 5 lej. 

- Rádióilletékek sürgős befizetése. 

Az 1944. április-juniusi évnegyedre 
esedélkes rádióelőfizetéseket április 30-ig 
mindenhol a postahivatalokban kell kiz 
egyenliteni. Ezen határidőn tul az elő- 
fizetésen kivül 30 százalékos többletet 

kell fizetni. 

- Felvételi vizsgák az albaiuliai- 

gyulafehérvári Mailáth-liceumban. Az 
albajuliaigyulafehérvári Mailáth liceum 

igazgatósága közli az érdekeltekkel, 

hogy az első osztályba a felvételi vizs- 

gát május 4-én, az ötödik osztályba pe- 

dig május 6-án tartják. 

- Bragov-Brassóban csak légi riadó- 

kor szólalhatnak meg a harangok. (Saj. 

tud.) Hatósági rendelkezés értelmében 

Erasov-Brassó város területén a haran- 

gok további intézkedésig csak a légi 

riadó kezdetének és végének jelzésekor 

szólalhatnak meg. 

- Felvételi vizsgák a timisoarai-temes- 

vári magyar fiugimnáziumban. A timisoa- 

rai-temesvári római katolikus magyar tan- 

nyelvü fiugimnázium első osztályába be- 

iratkozni szándékozó tanulók felvételi vizs- 

gája május 3-án, szerdán, reggel nyolc óra- 

kor lesz, Vizsgára jelentkezni lehet napon- 

ta délelőtt 10-12-ig a piaristák épületé- 

ben levő igazgatói irodában. Vidéken lakó 

tanulók a vizsga napján reggel nyolckor is 

jelentkezhetnek. A jelentkezésnél a követ- 

kező okmányokat kell benyujtani: az elemi 

iskola IV. osztályának elvégzését igazoló 

bizonyitvány, születési anyakönyvi kivonat, 

keresztlevél, az atya állampolgársági bi- 

zonyitványa, ujraoltási bizonyitvány, va- 

lamint négy darab fénykép. Nem magyar 

családnevü tanulók atyja két tanu jelenlé- 

tében nyilatkozatot állit ki, hogy fia ma- 

gyar anyanyelvü. A fontos iratok nem erede- 

tiben, hanem hiteles másolatban nyujtan- 

dók be. 

- Udevelek törvénytelen kiállitásával 

vádolt aradi főtisztviselő. (Saj. tud.) 

Az aradi rendőrség az aradi itélőtábla 

határozata értelmében letartóztatta és 

átadta az ügyészségnek Popean Lazart, 

az aradi prefektura utlevél-osztályának 

volt vezetőjét, akit azzal vádolnak, hogy 

52 törvénytelen utlevelet állitott ki és 

adott ki különböző pénzösszegekért. 
Po- 

neant már egy évvel ezelőtt felfüggesz- 

tették állásától. 

(*) Házassági évforduló. Schön István 

és neje, születési nevén Hajduska Rozália, 

Timisoara, e hó 27-én tartja 25-ik házas- 

sági évfordulóját. 

fletunt brasovi-brassói asszony. 

(Saj. tud.) Kupor Klára 50 éves brasoví- 

brassói asszony a lakásán fölakasztotta 

magát. Mire tettét észrevették, már ha- 

lott volt. Az asszony régóta betegeske- 

dett és valészinüleg ezért követte el az 

öngyilkosságot. 

- Az osztálysorsjáték ötödik osztályá- 

nak kilencediknapi huzása. (Bucures
ti). Az 

osztálysorsjáték ötödik osztályának 
kilen- 

cediknapi huzásán a következő számok 

nyertek nagyobb összegeket: 400.000 lei: 

77.190; 200,000 lej: 46.692 77; 
100,000 lej: 

41066, 7726, 65.647; 80 000 lei: 28.259, 

4249, 21.397; 60.000 loi: 46.427 27.286, 

10.543, 40.585; 50 000 le 66.228, 21.039, 

50.695 45.672; 40.000 lei: 2701, 71.960, 

71.403, 47.541, 61.382. 48 117; 30.000 lej: 

33.047 43.660, 22.088, 71.828, 75.590, 

12804 78.287, 15.877, 44, 71.721; 64.691 

79 955; 21.992. A felsoroltakon kivül még 

több sorsjegyet huztak ki egyenkint 20.000 

lej. 16.000 lej 12.000 lej és 10.000 l
ej nye- 

reménnyel, A huzás tovább folyik. 
Szám- 

hibákó felelősséget nem vállakank. 

- UJ HADIKÖLCSÖNT BOCSAT 
KI Az ALLAM. (Bucuresti). A kor- 
mányt belföldi kölcsönök kibocsátására 
feljogositó rendelettörvény életbelépte- 
tésével egyidejüleg a kormány - mint 
a Rador jelenti - meleghangu felhivás- 
sal fordul az ország népéhez, kérve, 
hogy mindenki anyagi eszközével járul- 
jon hozzá a nemzetvédelem költségei- 
hez. A közlemény hangsulyozza, hogy 
bárki bármilyen összeget jegyezhet. Bi- 
zonyos legalacsonyabb összeget azon- 
ban megszabtak. Ez az 1943-44. évi jö- 
vedelemmel és a fizetett egyenes adóval 
arányos. Az alkalmazottak 1944 május 
havi fizetésük után megállapitott össze- 
get jegyzik, Ezt az összeget május 1-én 
és junius 1-én két részletben vonja le 
tőlük a munkaadó. Aki május 15-ig az 
egész összeget kiegyenliti, 10 százalék 
kedvezményben részesül. Aki a határ- 
időre nem fizeti ki az esedékes összeget, 
attól ezt a pénzügyi perrendtartás sze- 
rint hajtják be. 
- Segélyt kapnak a bombasujtotta 

köztisztviselők. (Bucuresti). Antonescu 
lon tábornagy-államvezető rendelkezése 
értelmében a bombasujtotta köztisztvi- 
selők megfelelő összegü segélyt kapnak. 
Ha a légitámadás során a köztisztviselő 
életét veszti, családja a köztisztviselői 
statutumban megállapitott temetkezési 
segélyt, még kéthavi fizetést és az el- 
hunyt hivatali főnöke részéről megsza- 
bott külön összeget kap. Ha a köztiszt- 
viselő családtagja esik a bombázás áldo- 
zatául, a segély egvhavi nyers fizetés. 
A temetkezési segélyt az illető köztiszt- 
viselő szüleimek elhunyta esetén is kap- 
ja, ha igazolja, hogy szüleit ő tartotta el. 
Amennyiben a bombatámadás a lakást 
pusztitotta el, a kiutalandó segély nagy- 
sága egy és négy hónapi fizetés között 
váltakozhatik. A segély összegét hivata- 
los becslés nyomán szabiák meg. Az ösz- 
szeget a pénzügyminisztérium azonnal 
kifizeti. (Rador). 
- Nagy betörés Rrasov-Brassóban. 

(Sai. ud.) Began Hie brasovi-brassói 
divatüzletébe ismeretlen tettesak betör- 
tek és onnan naevmennyiségü árut vit- 
tek el. A kár 200 000 lej. 

(*) Ezüstlakodalom, Luckhaup AÁdám (a 
Bancara főcégjegyzője) és neje, Arad, ma 
tartja házassága 25 éves évfordulóját. 

- Mozik müűsora. Aprilis 27, csü- 
törtök: Arad: Aro: „Egyedül a nagy- 
vlágban", Capitol: „Szerelmi keringő", 
Corso: „A fehér álom", Forum: „Utazás 
akadályokkal", Royal: „Leláncolt szen- 
vedély", Urania: „"Félszegek iskolája". 
- TiímisoaraTemesvár: Apollo: 
„Láz", Aro: „Ejfélkor találkoezunk", 
Capitol: „Az Au bonheur des Dames 

áruház", Corso: „Az emeleti kalandor- 

nő", Thalia: „Nápoly, a csókok városa". 
- ügyeletes gyógyszertárak, Április 27, 

csütörtök: Arad: Niedermayer (szerb- 

palota), Nistor (Regele Ferdinand-ut 22). 

Timisoara-Temesvár: Belváros: 

Salvator (Regele Ferdinand-ut 5), Gyár- 

város: Marinescu (Joffre-utca 4); Erzsé- 

betváros: Cristea (Lahovary-tér 1); Jó- 

zsefváros; Csillag (Dragalina-tér 9). - 

Aprilis 28, péntek: Arad: Janka (Regele 

Ferdinand.ut 25); Butta (Avram fancu-tér 
12). - TimisoaraTemesvár: Bel- 

város: Götz (Bratianu-tér és Lonovics-ut- 
ca sarok); Gyárváros: Maszalits (Baden 
Cartan-tér 8): Hizsébetváros és Józsefvá- 
ros: Keller (Carol-ut 27). - Mindkét na- 
pon Tim!soaraTemesvár: Mehala: 
Corvin (Closca-utca 19). - Fratelia- 

Rendeletek, intézkedések 

NOKSAG KÖZLEMENYE 
Az aradi légvédelmi parancsnokság tu- 

datja az alábbiakat: Ismételten figyelmez- 
tetik a háztulajdonosokat, hogy kertjük 
ben és beültetlen telkükön minden kártéri- 
tési igény támasztása nélkül engedélyt kell 
adniok a légvédelmi óvóhelyek készitésére, 
mert ellenkező esetben hadbiróság elé ke- 

rülnek. Az épületek padlásairól a deszká- 
ből és általában fából készült elválasztó 
keritéseket azonnal el kell bontani és eltá- 
volitani. Minden házban száraz homokot 
kell készenlétben tartani és lapátokat, 

hogy a keletkező tüzet hamar el lehessen 
oltani. A homok a padláson és az üzletek, 

illetve raktárhelyiségek előtt tartandó, á- 

dákban vagy zsákokban. Minden házban 

kijelölendő egy személy, alrinek készenlét- 
ben kell lennie arra az esetre, ha gyujtó- 
bomba esne a közelben, hogy azt elolt- 

hassa. A köz-ővőhelyeket csakis annyi sze- 
mély foglalhatja el, ahány ember részére 

készültek azok. Légi támadás esetén a vé- 

dekezésnek az is egy módja hogy a tömeg 

eloszoljék. Légi riadó esetén az utcán csak- 
is olyan személyek közlekedhetnek, akik- 

nek sárga-csikos szolgálati-rendeletük van 
Mindenkinek kötelessége, remcsak a saját 

lakását ellenőriznie az elsötétités szem- 
pontjábból, hanem a szomszédokét s általá- 
ban másokét is, és ahol kihágást tapasztal- 
nak, az illetőt fel kell jelenteni az illetékes 
hatóságoknál, 

- Az Hectrica pályáján lesz az ököl. 
vivóviadal. A Chinezul-CAMT ökölvivó- 
szakosztályától nyert értesülés szerint a 
vasárnapi ökölvivóviadalt nem a Kra. 
teyleirkuszban, hanem a szabadban, az 
Fiectriea pályáján felállitott szoritóbar 
tartják meg. A birkózó számok elmaran- 
nak, de helyette lesz egy Menczel-Brü- 
eher találkozó és egy Ciocan (Bucures 
tí) -Marin Dumitru visszavágó mér- 
kőzés. A hét számból álló viadal, kér 
eanazti z résztvételével, dél- 
előtt fél órakor kezdődi ó - 
árak mellett. fiik olcsó hely 
-Az aradi római katolikus főgimnáziun. 

igazgatósága értesiti az érdekelt szülőket, 
hogy az első osztályba iratkozó tanulók ré- 

szére a fölvételi vizsga május 2-án, kedder 
reggel 8 órakor kezdődik Aradon, a Nicb. 
Filipescu-utca 36-38, szám alatt. A jelent 

kezéshez az alábbi okmányok szükségesek, 

iskolai bizonyitvány az elemi iskola negye 
dik osztályának sikeres elvégzéséről, anya 
könyvi kivonat, kereszilevől, ujraoltási bi 
zonyitvány és állampolgársági igazolván;, 
A felvételi vizsgára jelentkezhetik minden 
magyar nemzetiségü, keresztény vallásu 

tanuló, felekezetre való tekintet nélkül, ha 
még nem töltötte be a 18. életévet. 
(*) Vérszegénység, étvágytalanság el- 

len FERROL vastáplikőr a legajánlato- 
sabb, Ára 298 lej. GENIUS-krém a legjobb 
arc-ápolószer. ÁAra 150 lej. Eöldes-gyógy. 
szertár, Arad. Kapható gyógyszertárakbar 
és drogeriákban. 

(*) Köszönetnyilvánitás, Mindazoknak, 
akik drága jó édesanyánk özv. Borbély Já- 
nosné váratlan elhunyta alkalmával rész- 
vétüket nyilvánitották és ravatalára koszo. 
rut és virágot helyeztek, ez uton mondank 

köszönetet. Borbély nővérek, Arad. 
(") Halálozások. Hugyecz Imréné, szüle. 

tési nevén Kunz Adrienne mélységes fáj- 
dalomtól megtörve tudatja, hogy hőn imá- 
dott férje, Hugyecz Imre, okl. gyógysze- 
rész f, hó 21-én, Turnu-Severinben, életé- 
nek 45. évében bombatámadásnak esett ál- 
dozatul. Gyászolják édesanyja, özv. Hu- 
gyecz Jánosné Déva, anyósa, özv Kunz 
Károlyné, testvérei, rokonai és nagy barát! 
köre, - Fájó szivvel tudatjuk, hogy szere- 
test, drága gyermekünk, Bódis Sándor, 24 
éves korában, hosszas szenvedés után, e hó 
25-én elhunyt, Gyászolják szülei. kiterjedt 
rokonsága, valamint jóismerősei, Temetése 
éprilis 27-én, d, u. 4 órakor lesz a timisoa- 
rai gyárvárosi temető kápolnájából. A 

gyászcoló család, 

Bucurestibe 
futárt inditunk hetenként kétszer. 

Kereskedelmi megbizásokat vállalunk. 

Ujkisoda: Panajoth. - Freidorf- 
Szabadfala: Bonomi, 

RECLAMA hirdető iroda, Arad, 
mineseu-utca 4. Bej. szám 67/942. 
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Vittorio de Sica 
IGANHAZAT 2 szobást keresek meg- Ciara Calama AZ EMELETI KALANDORNÚ 
telre, lehetőlg központban. Cimem: 

(737) 
ad, Ioan Robu-utca 12. földszint TOALLAPOTU szabóasztal eladó. Cim 

Reclamában, Arad, Eminescu-utca 4. 

SZTI egyenruhát veszek magas, erős (1608) 

metre valót. Arad, Alexandru Gavra- 

ta 7. (1595) AKKORDEON, 80 basszusos, Hohner- 
- - 71 Verdi-féle, eladó. Mezei-szalon, Arad, 

IRBELYSEGEDET azonnal alkalmaz Regele Ferdinand-körut 19 I. em. (1609) 
k Arad, Marasesti utca 75. (1596) 

- alTELJE, ékebeli fiu-bakancs ÚT napszámost azonnal al- TE LJESEN UJ, béke li fi anes, 
ateeroe Arad, Bucur- 49-es, karikahajós varréép és falióra 

(1597) eladó. Schlesinger, Arad, Eminesu-utca 
a 16. (1610) *TE 

ezleeü 

vb. 24-45. Előadások 3, 5, 7 és 9 órakor 

Ma 

MARIA DENIS legjobb filmje x 

A R O-M e Z I, Arad PEÉNZTARNOKNŐI vagy irodai állást 
keres komoly, megbizható nő, ror én, 

Bel. sz. 1446-1942. német magyar nyelvtudásu, Arad u. 
Cim Reclamában, Arad, Eminescu-utca 

(1611) 

IDŐSEBB, jól főző szakácsnőt keres- 
nek. Ajánlatokat: W. Stohandl, Lugoj, 
Avram Iancu-u. 14. cimre kérnek. (2471) 

GYERMEKEKET tanyára, nyaralásra 

elvállalnak. Érdeklősni lehet Timisoara, 

Fratolia B., I. utca 1 szám alatt. Ugyan- 
erüzlet bérbeadó. (2469) 

Gyóégyszerészi 
keresek gyógyszertár vezetésére kisegi- 
tőként. KILYÉNI, Sebis. Arad megye. 

Et 

JEGSZEKRENY, egyajtós, 95x65xö55 
em, nagy utazókosár, utazóláda, nagy 
kézibőrönd eladó. Timisoara IV., Miron 

Costin-u. 6, I. em., 6. (2449) 

é Soarelui utca 2. 
rendkivüli filmremek. 

gyedül a nagyviasban 

gyedül a nagyulasban HASZNALT üres ládák eladók. ez 

6ja 5000 lej jutalom ellenében adja át 

AGYAR könyvtár 226 darabból álló, 
1dó. Magyar és idegen irók lexikonok, 

állapotban, diszkötésben és füzve, Be- 

Mária, Brasov, Dr. Ioan Ratiu-utca 1. 

minden erző szivü ember filmje S-mazi, Arad 
. a tcoozka fávbeszéő 23-54 lőadás 3. 5. 7. 9 órakor 

AGY gyümölcsöskert, a a Bej szám 90.0-1099 Ma 

a utea A régen várt filmecsoda 

0. 1598) felér álom 

VESZETT sötétkék szoknya a Moise Zenés vigiáték 

coarauteaté a Marospartig. Megtaa feljér dioxmn 

Mamában, Arad, Emineseu utca !. Korcsolya balett, Karl Scháffer 
(1599) vilagbajnokkal 

KISZOLGALÓ KISASSZONYT és minde- 

nes bejárónőt felfogad Arendt-cukrászda, 

Timisoara, IV., Berthelot-körut, 6. Bej. 

láló a pénzt megtarthatja, a tárcát 

(2223) szám 39. (2448) 

... . GYERMEKKOCSI, vajszinü, redőnyös, 

öltétlemü! tisza majdnem uj, olcso eladó, Timisoara IV., 
ából készült gyermekágyat keresek Frobl-u. 26, II em, 25, (4460) 

negvéteire. Dr. Kun, limisoara, 

lávb 2800, d. e. i 21 és z2es FEHER gyermekcipőt ke 

; : resek megvételre. Megtekintés végett a 

SZASPART házmesternek alkalmaz imigsoarai kiadóba kérem. (5483) 
k. Az asszony főzne is. Jelentkezés : 

radon, Malul Muresuluiutca 2 alatt TELJES KORCSMAI berendezés eladó. 
(1600) Gényi, Radna, 325. (4659) 

EVESZTETTEM a Fórum-moziban ZONNALI belépésre keresek fodrász- 
attárcámat, Schiller névre szóló iratok- egedet. Jó fizetést adok. Timisoara, 

u és fényképekkel. Becsületes meg- IV Főbiu, 38. 2429) 

züsT, arany és gyémánt fácánok to- 
sa kapható Tritthaller, Arad. 
ulcan utca 6. (1602) 

lja át a Jahoda-féle virágüzletben, KORSZERU diófa-hálószobák konyhák, 
rad, Üminescu-utca 9. (1601) világos nalószobák eladók. Veszek bi- 

zományba és készpénzért mindennemü 
Tosif házberendezési tárgyat. Tessler bulor- 

üglet, Tim soara, II, Negruzzi:u., (A ba- 
romfi piac mellet). Bej. szám 414/1933. 

(2427) 

ARAD 28 LEJT FIZETÜNK a tiszta, APITOL-MOZI, 
avb. 23-22 - Etőadás 3, 5, /, 9-kor. Utolsó 

régi Bécs pompás zenés-vigiátéka lőn, Bej, szám: 35/1317/942. 

egyliteres 

üveg darabjaert. Fatria-ecetgyar, 1imisoa- 

lőadás 9-kor. 60 lejes egységes helyárakkal ra II., Stetan cel Mare-utca 36. 8 13 óra 

Ma! között, 48-60, vagy 27-15. szamu távbeszé- 
(2405) 

iradóo 

ban. 

Szerelnmni kerinmeyő ELADÓ női gumiköpeny, majdnem uj, 
5 Moset ralli oörhiger-Eui Mayeraoier drap színü, Megtekimihető Timisoara L lam Maset rati nörhiger-Elil uenolet Regina Marla körut 7 alatt a mafik 

(2467) 

AKARMANY, pelyva és kukoricaszár 
ado. Wagner fatelepe, Aradul-nou 211. 
avbeszelő 16-46. (1603) 3. ajtó. 

LIRBAZSIR, szavatoltan tiszta, napi áron 

eladó. Timisoara III, Adamachi-tér 2, 

(2468) 

IARISNYASZEM-elszedő lányokat al- 
almaz Brasch, Arad, Eminescu-utca 38. JÓ ALLAPOTBAN lévő Singer-varró 

(1604) gép, kabát cipő és női ruhák eladók. Ti- 
misoara III, Martirul Ciordaszu. 3., 3. 

FIATAL ASSZONY elmenne egy sze- 
mélyhez házvezetőnőnek, ahol egy szoba, 
konyha butorát is el tudná helyezni. Szi- 
ves megkeresést este 6 utánra kér. Cim 
a timisoarai kiadób an. (2442) 

LAKOTARSNAK ajánlikozik egyedülálló 
néhöz egész nap elfoglalt nő. Ajánlato- 
kat „Becsületes" jeligére a timisoarai 
kiadóba kér. (2473) 

NETKEREKÜ tolókocsit keresnek sür- 
sősen megvételre. Timisoara, Unirii-tér 
9. Nyomda. Távb: 19-99. (2474) 

MINDENES házvezetőnőt, megbizha- 
tót, gyermekszeretőt - lehet özvegy 
asszony is = azonnal alkalmaznak vi- 

dékre. Érdeklődni: Reformátos Paro- 
chia Mesnita, Noua, vagy Timisoara, 

III. Odobescuutca 3 (Sanatoriul Ba- 
natean), II. em., Annus nővérnél. 

FÉRFI TAVASZI KABAT és esv fekete 
női kabát eladó. Timisoara, IV., Iancu 
Vacarescuuteca 4., 3. ajtó. 

FORUM-MOZI, Arad 
Távbeszélő 2(F10. Bei. sz. 788-942 

Előadás 3, 5, 7 és 9 órakor 

Az év legkacagla óbb vigjátéka 

ulazás aladályokkal 
A főszerepben HANS MOSER 

MÜEGYTEMI hallgató előkészit szám- 
vanból érettiségire, vagy kisérettségire. 
Timisoara, III, Eneas-u, 95. (2476) 

BEJAÁRÓNÖNEK, vagy falura, cs: 
hoz, házvezetőnőnek mennék. Cin 
Timisoara, III., Cosminului-u,, 7 (247. 

BEJÁRÓNÖT hti két napra felfo, 
nak. Ugyanott 42-es férficipők ela 
Timisoara, II., Scolii-u., 13. (2 

ELADÓ két öltöny, egy szürke, eg 
tétkék csikós, jó állapotban lévő. T 
soara, II, Gh. Asachiu, 20. (2 

GEPKOCSIVEZETŐT, becsüle 
ügyeset és megbizhatót felfoga 
azonnalra. Timisocara II., Mor 
sor, 7. 

nak. Timisoara, IV., Pop de Básest 
1. szám, 

FUTÖSZÖNYEG, fehér férfiing és 
nahuzat eladó Timisoara, II., Titu M 
iorescu-u., 18., 5. ajtó. (2489 

Urania filmszinhaz, Ara 
Távreszélő 12 32 Bei. sz. 1618-19. 

Előadások 3, 5 és 7 órakor 

.Ma Ze és vigjáte. 

FELSZEGEK ISKOLAJ! 
Alberto Kabogliati, Carla del Pogio 

M 14 

A 

MASSZIROZONŐ házakhoz ajánlkozi 
Timisoara, távbeszélő 23-37. (2494 

ELADÓ 25 HP Lanz Buldogvontat« 
(traktor) ekéstül. Merkovics Géza, Ti 
misoara, IV, Fröbl-utca 46. (2491 

RONAT tehénpásztort keres Jelentke 
zés Timisoarán, V, Tichindeal-u, 2 alatt. (2492) 
NEGY személyes turaautó előnyös fel 
tételek mellett szállit vidékre személye 
ket és podgyászokat Timisoara, távb. 18-34, 14-16 óra közölt (2472 
ELVESZETT április 24-én, 2 és 1/4 között a villamos Brátjanu-téri és Net 
tun fürdő közötti szakaszán barna, 
vászonnal áthuzott kézibőrönd külön le értékekkel és okmányokkal Becsi 
letes megtalálóját kérik, mindezeket megfelelő jutalomért Sió Sándornak, Ti- 
misoara I., Regina Maria körut, 26. III. VENE 
emelet adja át. (2485) 

ARANY KARPERECET, 
veszek jó áron. Timisoara, II. 
Joffre-utca, 7/1. 

! 

MAJUS I-re keresnek 2-személyhez főz- 
ni tudó, rendes, tiszta mindenest Cim: 
Timisoara, Toma u., 8., I. em. (2475) 

GYÖNYÖRÜ, fekete, női tavaszikabát el 
adó. Timisoara, II., Traian-tér, 3, I. em. 

(2481) 

ELADÓ uj, korszerü ebédlő Erdeklődni 
Timisoarán, 10-97. távbeszélőn lehet, 

(2483) 

NAGY bőröndök és utazókosarak eladók 
Timisoara, III, Timotei Cipariu-u., 5., 
6. ajtó. (2482) 

TERITŐ, abroszok tö ülközők 38-as ci- 
pők, órák, képek. eladók Timisoara, IV., 
Budai Deleanu-u., 28. 2. ajtó. (2408) 

KERESEK a háztartásban is segédke- 
ző, megbizható, egészséges, a belegápo- 
láshoz értő asszonyt azonnalra Jelent- 
kezés a déli órákban. Timisoana, III, 

ORBÉLYSEGEDET teljes ellátással, ajtó. (2170) I Coroana de Oteru, 14. (2493) 
tonnal alkalmaz Ruff József horbély 
antana, 580. szám. (1605) Figyelem Meegnynt. 

LUTAZAS miatt tömör könyvszek- A fimisoarai-femesvári ..A *l"- meaozi 
ny, kitünő állapotban, jutányos áron 
adó. Arad, D-na Balasa-utca 149. 

(2224) 

IINDENES szakácsnőt, rendszeretőt, 
lkalmaz kéttagu keresztény család. 

a Traian téren. a rérebbi Dacia kávéhárban, különös uj- 
donsággal, a spanyol tilmek gyöngyével, a spanyol Deanna Durbin- 

Marta Santaolalia-val 

Éjfélkor falálkozunik 
irad, Episcopul Radu utea 266 (1606) A dallamok és divat tilmie! - 300 görl és 6 dzsessz-zenekar kiséri a 

tilmet! - Előadások naponfta 3 5, 7 és 9-kor. - Vasárnao d.e. 
INDENES mosogatóasszonyt alkalmaz 11-kor is van etőadás. - Ezész nap jegyelővétel. - Távb.: 49-9 i 

RO V A L-mozgó 
őadások 3, 5. 7 és ő órakor. 

lávbeszélő 19 33 
Ma az évad legnagyobb eseménye 

Leláncolt szenvedély 
FOSCO GIACHETII1 és ANET 1EBACH 

lelejthetetlen alakitá ával 

26-OS FEHEÉR nubuk, barna és szandál, 
30 as barna gyermekcipő és kis kabá 
eladó Arad, Carol körut, 10, II. em. 
Farkas, (1613) 

s8/943 la 


